

雨情就是号角，汛情就是命令 新吴城管不惧风雨，全力打好防汛“战役”

偏遇黄梅暴雨愁，生活出行添烦忧。
汛地冲锋城管至，奋力除险平安留。

眼下正值梅雨季节，连续的降雨给城市道路、绿化等带来了一些不利影响，为了将这些不利影响降至最低，新吴城管高度重视、提前谋划、科学防范，在梅雨季节来临之前就提前做好各项备战工作，梅雨季节到来之后又立即组织城管队员开展全方位巡查，排查安全隐患，清理排水管道进出口，确保排水通畅，尽量减少强降雨给市民出行造成的不利影响。



时刻准备着，保障市民安全出行

近期，无锡开始进入梅雨季节，突如其来的暴雨骤雨和连日的阴雨，给整个城市的出行带来了一定不便。新吴城管在梅雨季节加强了路面巡查，避免因路面损坏、积水引发的安全问题。6月12日夜19时许，新吴城管队员在巡查过程中，发现锡达路出现井盖损坏。城管队员第一时间联系了施工单位对破损的井盖进行修复，由于施工单位人手紧张，为保障路面尽快恢复正常，城管队员现场量好了井盖尺寸规格，并在破损井盖周围安排警示标志，避免行人掉落，同时赶往施工单位拿取新井盖至现场进行替换。经过半小时的抢修，路面恢复原样，有效保障了来往市民安全。

6月13日至6月22日，新吴

城管共出动城管队员370余人，执法车110余辆，采取一系列行动做好梅雨季节保障工作，疏通下水雨井盖，修剪树枝以防折断阻碍交通。其中，针对辖区内破损的排水雨篦子进行更换保障，保证辖区内排水雨篦子的正常使用，避免因破损而导致的安全隐患发生。针对道路两侧因暴雨大风而断裂的树木及时进行清理，保证道路的安全通畅。针对道路中因暴雨大风而倒塌的围挡，及时上前加固，保证市民安全出行。



不惧风雨，全力打好防汛“战役”



“雨情就是号角，汛情就是命令”。针对梅雨季节主汛期以及强降雨天气的到来，新吴城管迅速启动防汛应急预案，全力打好防汛“战役”。

6月16日上午，由于瞬时强降雨集中且雨量过大，水位上涨较快，鸿山一些小区、道路排水不及，个别路段积水严重，严重影响辖区居民安全和出行。暴雨中，鸿山城管队员分组行动，在污水中摸索着盖板，逐一用撬杠撬开，并捞取杂物，保证快速排水。鸿山城管累计排除并处理辖区道路大面积积水23处，清掏雨水篦子46个，并设置警示标志、布置队员定点看守，保证行人与车辆的安全通行。在通祥路、南星路等路段，雨水来不及排入雨水管网，道路出现了局部积水，影响了沿线车辆和行人的正常通行。新吴城管硕放中队迅速采取应急措施，冒雨上路紧急排水，疏导交通。将雨水管内阻碍雨水排放的树叶垃圾进行及时清除，并打开窨井盖，提高雨水的排泄速度，对于地势低洼路段即使打开窨井盖也无法做到快速排水的，城管队员通过抽水机完成快速抽排，确保了该路段积水问题的及时处

置。并通过设置警示牌，提醒过往车辆注意安全。

6月16日，连续的强降雨，给绿化景观带来了不利影响。新吴区城管局绿化口切实落实应急抢险预案，在接报险情后，快速响应、不惧风雨、争分夺秒赶赴现场，抢抓第一时间节点，实施抢险。截至16日下午16:00，共出动抢险人员300人次，巡查车、高架车、货车等抢险车辆30台次，处理断枝险情40余处，树木倾斜、倒塌险情5处，有效消除了安全隐患。

新吴城管把防汛排涝工作作为当前突出而紧迫的任务来抓，严格落实“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”的巡查监测制度，尤其针对易涝点、下水道排水口、路灯、户外广告、绿化树木、违法建设等重点区域、重点部位的排查和清理，突出重要节点部位和重点区域，并做好相关物资保障，确保各项工作落实到位。同时统筹安排防汛防涝期间24小时值班制，明确值班人员职责，规范应急响应流程，做到及时发现问题及时解决，职责清晰、指挥顺畅，用实际行动保障市民出行安全。



构建三重防线，做好城市道路防涝工作

进入梅雨季以来，无锡市新吴区城管局积极备战防汛工作，提前疏通管道，检查防汛物资、设备准备情况，开展积水点专项整治，做好应急演练工作，构建三重防线，道路防涝工作经受住了考验，城市道路范围内未出现大面积道路积水现象，为市民出行提供了良好的出行条件。

重预防——做好窨井清掏、管线疏通工作。管道疏通是一项长期工作，不是一蹴而就的，管道的通畅需要定期疏通，常“疏”不懈。要做在雨水到来前，才能保证雨水在管道内穿流通畅，“里子”不堵塞，“面子”不积水。新吴区城管局在汛期来临前，根据管径不同，对大、中、小型各类雨水管线完成了1到4次疏通，对收水井、雨水窨井进行了清掏，保证了雨水流的进、走的通、排的出。汛期来临之前，新吴城管部门已疏通雨水管线510公里，清理窨井13874只，排査雨水出水口692座，更换雨水井盖及井篦子650套



重难点——梳理积水点，建立积水点名录。根据往年的防汛经验和日常巡查的结果，建立新吴区易积水点名录，寻求解决方案即改，达到发现积水、迅速解决的目的，并录入实施巡查、重点监控名录，看整改效果，完成工作闭环。2019年，新吴区城管局投入1200余万元对纺城大道、科东路等位置进行了积水点专项整治，新建管道近2公里，自动排水泵站一座，有效解决了积水问题。

重实战——做好防汛应急演练工作。根据新吴区的实际情况，新吴区城管局每年选取一个重点、难点防汛问题，进行防汛应急演练，突出实战，保证突发状况发生时，拉得出、打得响。今年演习预设下穿公铁立交通道内发生积水事故，从接警到最后处置完成，对各个处置程序进行磨合，熟悉了操作流程，圆满完成了抢险演习工作。

成立防汛工作班组，做好照明保障

近期雨水天气频繁，给照明养护管理工作带来更大的考验。为减小雨水天气对照明安全运行的不利影响，杜绝各类安全隐患，避免发生人身或财产损失，新吴区城管局统一部署，迅速行动，认真做好照明保障工作。

一、迅速成立防汛工作班组，明确任务，分片分工，制定防汛工作实施方案。统一思想，让所有工作人员充分认识到防汛工作的重要性和紧迫性，增强防汛意识，居安思危，克服麻痹松懈思想，让大家自觉地把思想统一到防汛工作上，统一到上级对防汛工作的要求上来，为做好防汛工作打下坚实基础。

二、结合照明工作特点和实际情况，编制防汛抢险应急处置预案和防汛值班表；成立防汛抢险队，为防汛救援提供力量保障。建立防汛工作值班制度、明确带班人员，值班人员为防汛工作相关抢险、抢修人员。

三、完成对防汛车辆的安全检修，并为防汛车辆配备必备物资；同步购置编织袋、铁丝等防汛物资；为防汛值班人员和抢险队员配置雨衣、雨伞、手电等防汛用具；此外，合理将防汛物资和器具放置于适当位置，确保在汛情险情发生后、接警后能够拉得出、用得上。



四、为确保路灯设施的安全性，清除各类安全隐患，组织人员对管辖范围内的路灯线路、灯具等进行一次拉网式的检查维修。重点对外露的电线、接线头、门盖板等易在阴雨天气短路、漏电的部位进行检查，对警示标志的完好情况进行检查补充，对路灯线路故障和该亮不亮的路灯进行排除和维修，并做好日常的巡查维修工作，确保路灯设施的安全完好。

五、认真落实防汛值班制度，履行值班人员职责，严格值班纪律；加强对值班人员、应急抢修、抢险人员的演练，使其保持良好的应急状态。对在不同险情下的人员调动和召集、赶赴现场、组织领导、应急处置等环节，进行认真的推敲和模拟演示，提高防汛应急能力，累积抢险、抢修经验，为应付突发事件奠定基础。

(辛成萱)